

TALLERES TIPOGRAFICOS

EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: REGLERO.-SORIA

Confeción de toda clase de impresos comerciales.

Impresos comerciales a varias tintas

Tarjetería, Recordatorios, Esquelas funerales,
Libros, Folletos, etc., etc.

Siempre precios equitativos.

podieran creerse perjudicados con tal reducción.

Cómo. Centralizando y descentralizando más que actualmente los distritos electorales: centralizando los distritos judiciales de cabeza de partido en distritos regionales y descentralizando estos o subdividiéndolos en pequeños distritos comarcales de menor extensión, que la que abarcan los judiciales. En cada comarca, por pequeña que se la suponga, hay un individuo o unos cuantos individuos capacitados y suficiente o al menos medianamente instruidos y enterados para poder elegir con conocimiento de causa a la persona que haya de representar y defender en el Congreso los derechos e intereses de la región. Tales figuras de relieve y prestigio en su reducido contorno se presentan de bulto y al primer golpe de vista a los electores por muy ignorantes y cerrados que sean. Luego pueden estos elegirlos no obedeciendo al soborno miserable de unas cuantas pesetas, ni a las ciegas órdenes de un cacique, sino a las inspiraciones de su razón y al conocimiento de las cualidades de su candidato. Si por otra parte limitamos a este reducido círculo el sufragio individual, concediendo empero a los electores el derecho de exigir una capitulación a un pacto al elegido, obligándole bajo formal compromiso a someterse a ciertas condiciones; que éstos le exijan en conformidad con sus intereses y necesidades, para ejercer sus funciones representativas, tendremos un sufragio individualista consciente y libre, unos representantes obligados por conciencia, por interés propio, por espíritu regionalista a elegir y los individuos más aptos y provechosos para representar la región, tendremos en una palabra más garantía de independencia en la elección y menos influencia de ese pueblo en los grandes destinos nacionales, que ignora y reconoce.

Desaparecerían las campañas electorales, el Gobierno nacional sería más independiente, desaparecería la honda preocupación de los ministros ante el temor de ser fácilmente derribados, tendrían que luchar con menos elementos más conscientes y quizá menos ambiciosos, en lugar de arrastrarse como reptil indigno y mendigo miserable por entre los bajos fondos de una política de egoísmos rastreros, ambiciones pretenciosas y ridículas, el Gobierno se mantendría majestuoso y sereno en las altas esferas de una conveniencia pública, armonizada con los privados intereses haría funciones de honrado y decoroso administrador y no de político caciquil.

Estos representantes, comisarios o compromisarios comarcales podrían seleccionar entre ellos mismo los diputados necesarios o concedidos a la región, sometidos previamente a un programa definido y concreto, elaborado paciente y concienzudamente con el concurso y cooperación de todos atendiendo a las observaciones juiciosas y justas, dando cuerpo y realidad vivientes a las aspiraciones, exigencias y gravísimos ur-

gentes problemas regionales, sepultados hoy a pesar de su transcendencia bajo la fría losa sepulcral del olvido, recubierta del musgo de la incuria, cual dólvena ennegrecida por la patina del tiempo en vetustas catedrales.

Así tendríamos nuestros directores y diputados regionales interesados en trabajar y cooperar al mayor resurgimiento y pujanza de las distintas regiones de intereses varios, aunque no opuestos; y es este crecimiento y riqueza individual regionalista constituiría un fuerte pilar robusto para sostener el grandioso y esbelto edificio de la prosperidad nacional, el templo augusto de la España grande, solar querido, amada Patria, sueño dorado de nuestros mas caros, fer-vientes amores.

No irían al Congreso nuevos diputados sino con miras altas y elevadas, desterrando en esa forma las oposiciones agrarias, virulentas, sistemáticas que entorpecían toda obra sana y buena de Gobierno y el progreso, terrible y poderoso ariete que derribaba sin edificar nada sólido y verdadero, comidia la ordinaria de círculos políticos, corrillo de gámulos charlatanes y...—oposición y ataque violento, hijo muchas veces de la envidia de pasiones viles que arrojaban, protegidos por la inmundidad parlamentaria, toda la bilis ponzoñosa y amarga, que el despecho destilaba gota a gota en el corazón, fruto otras veces de raíces hondas y ocultas en las profundidades de la tierra, donde minaban secretamente los cimientos de la sociedad, sin darse a ver hasta llegado el momento oportuno en que cual dragón infernal asomaba su monstruosa cabeza, amenazando tragarse a sus víctimas incautas e inocentes.

Cuántas veces obedecían tales polémicas a motivos inconfesables! Si además tales diputados estaban sometidos a una fiscalización minuciosa y severa de sus actos por parte de los restantes pequeños directores comarcales; si su acción podía ser contrarrestada

cuando en un momento de obcecación se desviara de la conveniencia nacional y regional, si podían ser destituidos y substituidos por otros cuando se obstinaran en sus aberraciones lamentables, si podían ser castigados, tenemos derecho a creer y esperar que su labor fuera más recta, sus réplicas bien intencionadas, sus esfuerzos más útiles, duraderos y provechosos. No representarían ninguna fracción política y serían como dice *El Heraldo* «la representación de los grandes intereses nacionales,» armónicos, según nosotros, con los de las regiones, cuando no totalmente idénticos.

Finalmente con el sufragio regional tal como lo hemos propuesto en este artículo creemos evitar el inconveniente, que apunta el referido semanario seguntino con respecto a las antiguas Cortes de Castilla, algún tanto semejantes a las que resultarían en nuestro sistema. Porque sino inmediata y directamente al menos de una manera indirecta y remota estarían representados por estos todos los municipios pequeños subdirectores de la política regionalista. Y creemos también favorecer esa política profesional y de clases, defendida por tan respetable y estimadísimo periódico, pues anejada a la región van casi siempre la profesión de los individuos que lo es. Nuestra opinión, por tanto, además de no ser aislada y singularísima tiene la ventaja de unirse con azos estrechos a nuestra brillante tradición

Parlo, Parlas, Parlara.

GALERIA DE CELEBRIDADES

JOSE ZORRILLA Y MORAL

Zorrilla, el notable poeta lírico y dramático español, nació en Valladolid en 1817

Fue uno de los escritores más populares del siglo XIX.

Es autor de «Cantos de Trovador» y de dramas notables, como D. Juan Tenorio, El puñal del godo, El zapatero y el rey.

Murió en Madrid el año 1873.

Borrachos!
Polvos Lavid

El vicio de emborracharse puede sercurado en ocho días con los POLVOS LAVID sin que se perciba el interesado, sin perjudicar su salud y una vez curado, es para siempre.

Adoptado por el INSTITUTO ANTIALCOHÓLICO de Barcelona.

EL LICOR LAVID quita la borrachera en el acto. Es indispensable en Hoteles, Casinos, Bares, Botiquines, etc. En todas las Farmacias. Depósito: J. URIACH Apartado 632 Barcelona. Pedir opúsculo gratis «Antialcoholico»

Depósito en esta: IGNACIO CARRASCOJA.—Canalejas, 72

¡HAY QUE QUITARSE EL SOMBRERO... ANTE EL INSUPERABLE APERITIVO QUINA-CALA FRANCISCO DE CALA—JEREZ DE LA FRONTERA

JEREZ - QUINA - CALA

El VINO DE QUINA CALA, siendo Vino de Jerez con Quina calisaya, preparado según una fórmula del médico que subscribe, constituye un poderoso

APERITIVO, TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Indicado en la anemia, clorosis, debilidad general, neurastenia, convalecencia de enfermedades graves, fiebres infecciosas y principalmente en las fiebres palúdicas.

Tomado con agua resulta un excelente refrigerante, muy utilizable en los países cálidos como bebida usual.

Firmado:
Dr. Alvarez Antón

Pida usted siempre un QUINA-CALA en Hoteles, Balnearios, Casinos, Cafés, Bares, Confeiterías, Colmadors, etc.

Café, Mariscos, Aperitivos, Cervezas B. cadillos
Las mejores marcas de licores

GRAN BAR Herminio Gil Arancón. TELÉFONO, 115.
Canalejas, 70.
- SORIA -

Vermouth que se despacha legítimo. Martín Rossi
Cinzano

Fábrica de Gaseosas LA NUMANTINA y Jarabes

Carrera breve y sin gastos.

A los lectores de EL PORVENIR CASTELLANO.
Por 8'50 pesetas, en Soria y 9,25 por Correo certificado, se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del Profesor Mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la Carrera de Comercio y la de Teneduría de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a D. Eugenio las Heras, Canalejas, 56 y 58 —Librería.

Caduca el día 18 de Febrero.

El fresco de las trincheras.

OTRO GRAN EXITO DE LAS SELECCIONES «GRAN LIXOR» VERDADERO

Una película excepcional que ha batido el record permaneciendo un año entero en programa en Nueva York y Londres.

Sydney Chaplin en un nuevo aspecto inédito de su gran talento de actor cómico.

Dos horas de risa inolvidable.

Un aspecto nuevo completamente en las películas de guerra

Los más formidables trucos y lances cómicos que jamás se han podido reflejar en la pantalla.

La película que en una visión deja muchas bellezas y ocurrencias por saborear en una segunda visión.

Carcajadas, incidentes, peligros, una obra maestra que no se parece a ninguna otra película.

La popularidad y las enormes facultades de Sid Chaplin permite hacer una película de gran coste para pasar unos instantes de diversión inolvidables.

En las grandes capitales del extranjero, ha tenido el «Fresco de las Trincheras» un éxito franco, basado en su

perfección y en sus escenas insuperables.

La sutil ironía unida a la grandeza espectacular tiene en su más enorme manifestación en esta película que refleja un aspecto inédito de la gran guerra.

Ningún público dejará de apreciar el mejor actor cómico en la más genial de sus interpretaciones.

Una panacea para la melancolía, unos instantes en que el espíritu se tonifica con franca risa optimista.

Domingo próximo en el Principal.

Banco de Aragón. Zaragoza.

En Junta general ordinaria celebrada en esta fecha, se ha acordado fijar en 9 por 100 libre de impuestos, el dividendo del ejercicio de 1927.

Habiéndose repartido a cuenta en 1.º de Julio último un dividendo de 4 por 100, el complemento de 5 por 100 número 34, se pagará a razón de 25 pesetas por acción, a partir de mañana día 6 en las oficinas de la Sociedad en Zaragoza y sus sucursales: en las del Banco de Bilbao, en Bilbao; Banco Urquijo y Banco Español de Crédito, en Madrid; La Vasconia, en Pamplona; Banco Guipuzcoano, en San Sebastian; y Banco de Vitoria, en Vitoria, debiendo presentar al efecto, los extractos de inscripción para estampar el correspondiente cajetín.

Zaragoza 5 de Febrero de 1928.—El Secretario, Joaquín Bardavio

AGENCIA DE NEGOCIOS

Habilitación de Clases Pasivas DE Esteban Martínez

Sucesor de D. Mariano Martínez Apartado de Correos número 18 Plaza Mayor 8.—SORIA.

A esta Agencia pueden dirigirse cuantos deseen arreglar algún asunto, que se servirá inmediatamente.

Noticias

En el misterio
Nada se sabe aún acerca de los autores del robo de la caja de caudales en las oficinas del Santander Mediterráneo.
Ingresó en la cárcel, como sospechoso, un ex empleado de la Sociedad, siendo puesto después de dos días, en libertad por no resultar cargo alguno contra el mismo.
La policía continúa en sus gestiones para aclarar todo lo ocurrido.

Santo Tomás
Los estudiantes del Instituto preparan una velada teatral para festejar a Santo Tomás de Aquino. También los alumnos de las Normales preparan otra función teatral con el mismo fin.

Natalicio
La esposa de D. Jesús Pascual, operador del cine del Principal, dió ayer a luz con toda felicidad una hermosa niña.
Enviamos al amigo Jesús cordial enhorabuena.



PROBAD Y EXIGID
LOS CAFES MARCA
Rey Wamba
 AYUSO -- TOLEDO

EL PORVENIR CASTELLANO

Informaciones de todo el mundo remitidas por nuestro corresponsal en Madrid.

Madrid 6, 9 m.

Visitas

Comunican de Valladolid, que los ministros de Instrucción Pública y Gracia y Justicia visitaron distintos centros, siendo agasajados.

Propaganda paritaria

En la Casa del Pueblo de Guadalajara, se celebró ayer un acto de propaganda y divulgación de los organismos paritarios.

Asistió numeroso público y todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El marqués de Estella

El Presidente pasó el día de ayer en el campo corrido liebres en una finca próxima a Madrid.

De Higiene social

En el Real Cinema se celebró ayer un nuevo acto de Higiene social estando concurridísimo.

El Embajador Argentino

El nuevo Embajador de la Argentina, Sr. García Mansilla, empezó hoy a realizar las visitas protocolarias.

La infanta Doña Beatriz

Procedente de Sanlúcar, ha llegado a Madrid la Infanta D.^a Beatriz, esposa del Infante D. Alfonso.

La ganadería del Duque de Veragua

Se confirma la noticia de que el Duque de Veragua, ha vendido su ganadería y la divisa, a los propietarios toledanos D. Agapito Carrillo y D. Manuel y D. Fermín Martín.

Homenaje a María Guerrero

En el teatro de la Casa del Pueblo se ha celebrado hoy el anunciado homenaje a la memoria de María Guerrero.

Asistió numeroso público. Al acto asistieron el Duque de Veragua, Alfonso XII y Tordesillas y acequia y canal de Arlanza.

Los siete domingos de San José

Ayer a las cinco y media de la tarde dió principio el ejercicio de los siete domingos de San José en la Iglesia de El Salvador.

para se agazapaban en sus nidalas., esperando el paso de la pieza levantada por Jiménez, para atraparla, tan sólo un hombre ecuánime, lejano en ideologías de Jiménez, pero percatado de la honrada gestión del demoledor, le tendió su mano, y al hacerlo así, le entregaba una credencial, con la que pudiera sortear los primeros rasguños de la miseria. Como delegado de la Autoridad, que él ejercía en la provincia, Jiménez, se presentó en Cortelada del Pinar.

III

Del dietario de nuestro héroe, refiriéndose a la gran amargura de la realidad, son estas palabras, que encontramos en los papelotes que nos legase la huida de Cristóbal Sarriá. Cuando me vi obligado a salir de la capital por mandato imperativo de la Ley, sin punto donde poder desarrollar mis iniciativas, ni donde prestar mi trabajo, me dirigí a Madrid. Siempre tuve confianza en mi buena estrella, además, ahora tenía una promesa que me fué confirmada, recibiendo mi nombramiento para una

fué solemne. Tomaron parte en él un representante de las organizaciones obreras D. Rafael Benedito, don Eduardo Marquina, don Jacinto Benavente y don Andrés Ovejero. Fueron aclamados.

Otro homenaje

En el café de San Isidro y con asistencia del tenor Fleta y numerosos literatos, periodistas, artistas y admiradores, se celebró ayer el barquete homenaje a los populares y graciosos clowns, Pompolpy y Thedy. Asistió numerosa concurrencia y se derrochó el ingenio.

Accidente de aviador

Telegrafian de Richmond (Estado de Virginia) que mejora notablemente de las heridas sufridas en el reciente accidente de aviación M. Chamberlain.

Viaje del marqués de Estella

Es casi seguro que el marqués de Estella saldrá de Madrid el día 9 para Sevilla, con objeto de informarse de la marcha de los trabajos de la Exposición Iberoamericana.

Desde allí como se sabe, se trasladará a Jerez de la Frontera donde pasará un par de días.

El aviador Lindbergh

En Haití se prepara una manifestación de desagrado al aviador Lindbergh, con motivo de su llegada hoy allí.

EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves. **TIRAJA DE PUBLICIDAD**
 Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes: Línea del cuerpo 8, 9, 25. Línea del cuerpo 10, 0, 30. Línea del cuerpo 12, 0, 35. En los comunicados de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al duplo de los precios anteriores. Publicidad financiera. 0, 80 línea.

ESQUELAS DE FUNERAL
 En primera o segunda plana.
 A dos columnas, 10 pesetas. A trece id. 15.

ANUNCIOS:
 En primera plana.
 De una a cuatro líneas, 2,00. Línea del cuerpo 8, 9, 25. Línea del cuerpo 10, 0, 30. Línea del cuerpo 12, 0, 35.

En segunda o tercera
 De una a cuatro líneas, 1,50. Línea del cuerpo 8, 9, 15. Línea del cuerpo 10, 0, 20. Línea del cuerpo 12, 0, 25.
 En cuarta plana precios especiales. El timbre por cada anuncio, a cargo del cliente.

PAGO ANTI-IPADO

Ultima hora.

Madrid 6, 4 t.

Noticias de Palacio

Hoy por la mañana despachó S. M. el Rey con el Presidente y con los ministros Sres. Ponte y Callejo, que regresaron de su viaje.

Hubo numerosa firma de Gobernación e Instrucción que en nada afecta a Soria.

Un banquete

El cuerpo consular ofrecerá esta noche un banquete al general Primo de Rivera.

Declaraciones de Estella

El Noticiero del lunes publica hoy extensas declaraciones del marqués de Estella.

Los delegados de Hacienda

Por la mañana conferenciaron con el Marqués de Estella los delegados de Hacienda que cambiarán algunas impresiones.

Esta tarde asiste a la Asamblea con carácter de asesores.

De Aviación

Telegramas de Nueva Orleans dan cuenta de la llegada a aquella ciudad de los aviadores Costes y Lebric, procedentes de México.

Cinco aviones salieron al encuentro de los intrépidos aviadores.

Se les hizo un gran recibimiento.

También se han recibido radiogramas de Santo Domingo dando cuenta de la llegada, procedente de Puerto Rico, del aviador coronel Lindbergh.

Noticias de Berlín

Ha llegado, de incógnito, el Rey de Suecia.

Manifestaciones tumultuosas

Ayer celebraron una manifestación los del casco de acero que tuvieron un encuentro con los comunistas, de graves consecuencias.

La policía practicó más de cien detenciones.

Crouselles.

Reglero.—Soria.

NUESTRO FOLLETÓN por Mariano Cabruja NUM 9

En la ruta de la vida.

Del dietario de un sentimental.

Por éllo, la noticia del triunfo del Sanromán, representativo de toda la caciquería liberal de la provincia, obteniendo una casación de una sentencia, que obligaba a Jiménez a desterrarse de la ciudad, fué falsamente lamentada por toda aquella horda de fariseos.

El fariseísmo, triunfaba. La ciudad y los pueblos, quedaban entregadas a la odicia de unos pocos que en las cenizas del derruido poderío de los Sanromanes, elevaban el pedestal de su política frailuna.

Y, en este ambiente de enrarecimiento, se debatía un hombre.

Y, en esta situación de precarismo, salía de la ciudad, camino de lo desconocido, con la mente llena de ilusiones y el bolso exhausto de monedas, el que tuvo

gallardías de macho, en un país de eunucos.

Frente a la vida, había de hacerse a las realidades.

Pero las realidades, no pudieron con él.

Venció a la adversidad, hasta que la muerte le dió descanso.

Tenía la mujer que arrimar a la hoguera, en que todas sus pasiones se consumieron, un poquito de la ambrosia que presta a todo enredo las inquietudes de un amor.

Y, aparece Alma, resplandeciente; en los recuerdos de Jiménez, esta mujer, era ya un hecho.

En la vida de los hombres, todo no puede ser una eterna cuesta. Existen seres, que apartándose de toda la pasión de la lucha política, reconocen cualidades en los humanos.

Mientras los cazadores a la es-

